9 Ap? me-v, Detta var vad jag kom fram till i lumpen
M-y | prewefcv L.l p& Ing 3 och det visar hur kulan bromsas
2 2 2 med avseende pa strackan den gatt
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Detta var vad jag kom fram till senare
F=m-a i livet efter lumpen och det blir en
differential ekvation

Nedan & om man utrycker ovan diff kvation som ett system av
andra ordningens ekvationer med x och y
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A = tvarsnitts arean pa kula
m= massa pa kula

p = Densitet pa luft

p = tryck vid jordytan

T = temperatur vid jordyta
R = 286.9015

g = Gravitation vid jordyta
9.81 m/s"™2

Densitet pa luft vid hojd
Over jordyta

Ljudhastighet i luft vid
temperatur pa jordytan

cw varde som funktion av
mach talet som ar v/vljud
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m:=0.01944 Massa pa kulan (kg)

d:=8.59 Diameter pa kula (mm)
T:=15 Temperatur vid jordyta (grader)
p:=101325 Atmosfarstryck vid jordyta (Pa)
v0:=830 Utgangshastighet (m/s)
a:=34.7 Elevationsvinkel (Deg)
CO: 5754.8 Dmax (m)
01:34.7 Elevationsvinkel (Deg)
02: 1791.6 Max stighdjd (m)
03:3736 Avstand till max stighojd (m)
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Fysiken bakom ballistiken

2
F=M Kraften pa kulan med luftmotstand. V &r absoluthastighet
2 som delas upp i Vx och Vy. VXN2+VyN2=Vy"N2
F=m-a Newtons andra lag massan ganger

accelrationen

w/(t) =Vz y/(t) =Vy m”(t) =ax y”(t) =ay



